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N7 ARITMETICA SEGUNDO
MAXIMO COMUN DIVISOR Y MINIMO COMUN MULTIPLO

factores primos comunes, luego se multipli-
can dichos factores primos.

Ejemplo:

Calcula el MCD de 60; 80 y 140.

Maximo comun divisor (MCD)

Es el mayor nimero entero positivo que divide
exactamente a un conjunto de ndmeros enteros
positivos.

Observa con atencion:
60 80 140 | 2

Num. Divisores 30 40 70 | 2 Factores

» |0:0:0:0:0:@:> s w35 [ prims

8 0:@:0:®:©®:5@:2414 i PESI

36 @;@;@;@;@;9;@;18;36 MCD =2 x5 =20

Los divisores comunes de:
24;42y36=1;2;3;4;6y12.

% Para obtener el MCM de un conjunto de nu-
meros enteros positivos, extraemos los facto-
res primos comunes y no comunes hasta ob-

EIMCD es 12. tener la unidad en cada caso.
o lyl2 Ejemplo:
Los divisores de 12 son ; YZ Calcula el MCM de 60; 80 y 140
y

Son los divisores comunes de 24; 48 y 36 60 80 140/ 2

30 40 70 | 2
Minimo comun multiplo (MCM) 15 20 35| 2
Es el menor nimero entero positivo que es multiplo 15 10 35| 2
comun de un conjunto de numero también enteros 15 5 35| 5
positivos.

5 5 5
Num. Multiplos positivos 1 1 7

1 1 1

15 |15;30; 45;; 755 .--;;-~-5
101105 20; 30; 40; 50; ‘; 70; .; @0); - ;
20 | 20; 40; ; 805 ... ; ;

Los multiplos comunes son: 60, 120; 180; ...

MCM =2*;3;5;7 =1680

2. Mediante la descomposicion candnica

Luego de realizar la descomposicion canénica de
cada ntimero:

El MCM es 60. % EI MCD se obtiene al multiplicar los factores
primos comunes elevados en sus menores ex-
Método de calculo ponentes.

1. Mediante descomposicion simultdnea
% Para calcular el MCD de un conjunto de nu-
meros enteros positivos, se extraen todos los

% EI MCM se obtiene multiplicando los factores
primos comunes y no comunes elevados en
su mayores exponentes.



o0l 2 o s0f 2
50 2 90 2
25 5 45 3
5 5 15 3
1 5 5

1

MCD =2x 5=20
\-——-\,—l

Producto de los factores
primos comunes elevados
a sus menores exponentes.

Irahajando en clase

Integral

Calcula: A + B.
Si A = MCD(50; 40) yB= MCM(70; 30)

Calcula el MCD(A; B; C) y da como respuesta la :

suma de sus cifras.
A=4x6x15
B=8x18x21
C=2x12x33

Calcula el MCD y el MCM de Ay B.
A=2"x3"x5 yB=2x3x7x11

PUCP

;Cual es el mayor nimero que divide exactamen- :

tea 50y 1657
Resolucion:
50:25x2

165:3 x5x 11

Piden MCD =5

.. MCD(50; 165) =5

;Cual es el mayor niimero que divide a 60 y 1807

Siel MCM(3A;2A) = 36, calcula: +6A
2

120 2
60 | 2 100 = 2% x 52
30 | 2 180 =22 x 32 x 5
15| 3

120=23%x3 x5
5 | s

.
7.
.
.
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MCM =22x 52x32=1800
_W_'
Producto de los factores

primos comunes y no
comunes elevados a sus
mayores exponentes.

Si MCD(17A;23A) =16

Calcula:
-J A 4 -J 36

5

UNMSM
Si MCM(69P; 18Q); 24R) =90
Determina: MCM(9P; 3Q; 4R)
Resolucidn:
MCM(36P); 18Q; 24R = 90
6 6 6 6
=MCM(6P; 3QQ; 4R) = 15

Si MCD(90A; 225B) =360
Calcula: MCD(2A; 5B)

Si en los nimeros:
A=2"0x3x54x7x 112
B=28%x3%5x 7 x 113
Se cumple que:
MCD(A;B) =2¢x 38 x 55 x 74 x 11R
Calcula:C+E+S+A+R



11.

12.

Si el MCM(2k; 8k; 12k) = 72
Calcula el valor de «k»

UNI
Calcula «n» si A'y B poseen 20 divisores comunes.
A =12"x10
B=10"x12
Resolucion:

A=122x10=2""1x32%x5
B=10"x12 =2"?x 3 x 5*
MCD =20 =2"2x3 x5
20 = (n+3)(2)(2)

5=n+3

2=n

© 0000000000000000000000000000000000000000000

13. Determina el valor de «n» si el MCM de A y B
tiene 352 divisores:

A =72"x750
B=4x90"

14. Determina el valor de
(a+Db+c)?
Si: 225 11¢= 5500



